

金价“跌跌不休”

市民、商家都纠结

今年以来,国际金价一路下跌,近日更是创出年内新低。那么,我市黄金首饰商家和消费者感受又如何呢?11月12日,笔者就此进行了采访。

黄金首饰商家:降不降价,两难

天福丽华的王经理告诉笔者,受国际金价影响,最近的黄金价格一直在下跌,“大盘价基本上每天都在跌”。王经理说,国庆期间,金价在每克260元左右,前几天是255元,这两天又跌到了每克250元左右。前几天金条的价格还是255元,“双十一”中午就降到了230元,简直是一天一个价。

“由于前期黄金的进价比较高,国际金价又一直在跌,黄金首饰目前不降价的话没有顾客,降价吧等于在赔钱销售。”王经理说。

老凤祥的齐经理告诉笔者,最近金价比较活跃,价格变动非常快,“现在可以说是2014年最低了”。

豫冠中金练店长说,最近一个月,黄金的价格又下跌了不少,对于买期货炒黄金的人来说影响还是比较大的。“买金条属于长期投资,影响不是很大;对买首饰的消费者来说,现在的价位已经是非常低



资料图片

的了。”

金鑫珠宝的赵经理说,前几天金价下降得比较厉害,这两天相对来说还算平稳。她说:“在这种形势下,我们商家在拿货的时候都不敢拿太多,担心会赔钱。”

消费者:买还是不买,拿不准

金价一路向下,消费者又是如何看待的呢?

11月12日上午,正在天福丽华珠宝挑选黄金首饰的市民赵女士告诉笔者,现在的金价虽然已经很低了,但她仍拿不定主意:“现在买吧,担心价格还会跌;不买吧,现在的价格和年初相比确实已经够低了,很有吸引力。”

市民刘女士告诉笔者,她前一段时间看中了一款黄金吊坠,一直没有买。她说:“我每隔几天就会去看看价格,发现越来越便宜,就想着再等等,看价格会不会再低些。”

对此,金鑫珠宝的赵经理说,买黄金无非两种情况,一是佩戴,二是投资。对于买来佩戴的消费者,选择黄金饰品更看重款式。如果款式非常合乎自己的心意,该出手时就要出手;对于款式不满意的,即使价位很低,可能也不会购买。对于买黄金投资的消费者,一般购买的是金条,而金条是根据实时金价来买的。对于黄金的价格会涨还是会跌,是没有人能预测到的。因此,出手与否,还要根据各人的实际情况来判断。(郭晓芬 葛生华)

翡翠学堂

别信,这些鉴定方法不靠谱

翡翠市场鱼龙混杂,而流传于市场上的各种鉴别方法,一些又特别不靠谱。这些不靠谱的鉴定方法,你遇到过吗?

将头发丝缠在翡翠上火烧法

在各种鉴定方法中,最荒谬的就是用头发丝缠在翡翠上,用打火机烧,马上了断就是假的,烧不断就是真的。小学自然课就学过,火有内焰外焰之分,外焰的温度比内焰高很多,加上头发丝缠得紧或者松也有很大区别,运用这种方法是不可能鉴定出翡翠的真伪的。在做这个鉴定时,旁边一定会有人大讲翡翠的导热性,但再好的导热性也阻拦不了外焰秒杀头发,不信您大可试一下。

手感较凉的是真翡翠

基于翡翠导热性的鉴别方法,还有一个说法就是翡翠放在手上会比较凉。其实这个也就是相对于塑料玻璃来说有点用,对其余冒充翡翠的玉石或者是翡翠B货、C货,这个方法是完全不靠谱的。还有一点要注意的就是,凉是我们的触感,这种触感也会因为人手温度的变化而变化,仅以凉作为鉴定依据是极不充分的。

可以划玻璃的是真翡翠

很多销售员在推销翡翠时会告诉顾客翡翠的硬度很高,可以划伤玻璃的就是真翡翠。玻璃由石英组成这个应该是众所周知的,石英的莫氏硬度为7,而翡翠的莫氏硬度为6.5至7。玻璃是隐晶质,每个方位硬度一致。翡翠为多晶质,它的解理面存在硬度差,所以在划伤玻璃的过程中,翡翠也可能会受到

一定程度的损坏。还有很多石英质玉,或者其他硬度较高的宝石都可以划玻璃,所以是否可以划伤玻璃不能作为鉴定依据。

敲击声清脆的是真翡翠

还有一些消费者用翡翠敲击声来判断真假。因为翡翠的结晶颗粒越致密,敲击时声波的传播受到的影响就较小,声音就越清脆。而B货翡翠由于酸洗过,本身的纤维组织结构遭到破坏,变得疏松,所以敲击声相对沉闷。其实随着造假的发展,这个方法也不可靠了。现在B货的填充物有了改进之后敲击声也很清脆。另外,敲击声不光跟密度有关,跟石纹也有关,有石纹的A货翡翠敲击声也很沉闷。

滴水法

该说法称水滴上去呈圆珠状的是A货翡翠。这个是利用翡翠光滑表面的张力所形成的现象。由于几年前B货的制作方式还比较落后,B货翡翠表面会有很明显的酸蚀网纹和酸蚀凹坑,当水珠滴上去之后便不会呈圆珠状。但近年来B货翡翠制作时会经过二次抛光,经过这道工序之后,B货翡翠表面的酸蚀网纹和酸蚀凹坑在十倍放大镜下也荡然无存,所以滴水法已经完全没有科学依据来支撑了。

因此,又快又好的翡翠鉴定方法,其实就是送到正规质检站。总而言之,翡翠鉴定从来都没有什么简单易学的方法,都是要积累一定的经验,实践结合理论脚踏实地慢慢学习,还要注意补充新的知识。翡翠学问博大精深,祝福各位翠友都有所收获。(葛生华整理)

鹰城第四届 “美的儿童空调”杯 年历宝宝

开始报名啦!

主办单位:平顶山晚报 协办单位:自然一派儿童摄影机构 承办单位:阿兰贝尔幼稚园 东方宝贝幼儿园
友情支持:IDO梦想城儿童职业体验馆 汪小荷、淘帝童装 智慧星绘本馆

原来童年可以更美的

报名时间: 2014年11月11日-2014年12月中旬
报名地点: 平顶山日报社广告中心(建设路西段鹰城广场对面)、阿兰贝尔幼稚园(诚朴路北段荣邦花园小区)、东方宝贝幼儿园(光明路南段桃花源小区)
报名电话: 报社15993509477 13523265878 13629818656 东方宝贝幼儿园222512 阿兰贝尔幼稚园18937510677 7369699

报名即可享受:

- 1.所有报名人员可获得在《平顶山晚报》展示机会1次;
- 2.所有报名人员均由自然一派摄影机构提供价值258元的年历册1本、价值210元的底片7张;
- 3.报名前150名可获得价值199元汪小荷、淘帝童装或围巾1件;
- 4.报名151至450名可获得价值45元的IDO梦想城体验卡1张,价值60元智慧星绘本馆免费阅读月卡1张及其他礼品。

第三届年历宝宝图

汪小荷、淘帝童装、围巾图

IDO梦想城及体验卡图

智慧星绘本图

参加年历宝宝趣味大赛,还有机会获得精美奖品。

报名注意事项

- 1.报名时间:11月11日起正式接受现场报名;
- 2.宝宝(0-12岁)报名时,请携带您和孩子的户口簿原件及复印件一份。